

# NÉPLAP



A mai számban:

Megnyílt Bécsben a népek békekongresszusa (2. oldal) — A népek békekongresszusának hírei (2. oldal) — Mérleg — hogyan teljesítik üzemeink vállalásukat az évi terv befejezésére (3. oldal) — Földművelésügyi tevékenységünk teljesíti s a szilózási tervet (3. oldal)

IX. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM  
ÁRA: 50 FILLÉR  
SZOMBAT, 1952 DECEMBER 13.

## Önköltségcsökkentés

— út a magasabb életszínvonal felé

Gerő elvtárs a Központi Vezetőség november 29-i ülésén többek között beszélt az önköltségcsökkentés jelentőségéről. Megemlítette, hogy az önköltség az összehasonlítható termékek önköltségénél megegyező mennyiségű termék előállításához szükséges. Ez az önköltségcsökkentés az önköltségcsökkentési terv megvalósításánál igen jelentős az elmaradás azonban óriási összeget tesz ki. Ha az egész magyar iparban egyetlen esztendő alatt csupán 1 százalékkal csökkenne az önköltség, a megtakarított összegből 8.000 új kétszobás, összkomfortos munkáslakást vagy akár 4 újabb Margit-hidat építhetnénk.

Az önköltségcsökkentésével növekszik üzemeink nyeresége, államunk bevétele, tehát több jut felhalmozásra, a népgazdaság fejlesztésére. Az önköltségcsökkentésével lehetőség nyílik arra, hogy a lakosság olcsóbban jusson hozzá a fogyasztási cikkekhez. Minél olcsóbban termelünk, annál nagyobb léptekkel haladhatunk előbbre szocialista építő munkánkban, az anyagi és kulturális életszínvonal emelésében. Mégis elmondhatjuk: nem használjuk meg ki azokat a hatalmas lehetőségeket, melyek iparunknak jóformán minden területén kínálkoznak. Sok üzemben előfordul még a béralapulási, mint például a Szabó-Sapka Vállalatnál, vagy selejt, rossz minőség, mint a Táncsics Cipőgyárban. Az önköltségcsökkentés rovasára megy az is, ha az üzemekben a tervezett termékek, vagy árak előállítását, vagy különféle eszközök javítását vagy építkezéseket túlóráztatással, a dolgozók fizikai erejének felesleges pazarlásával a határidők „esüstetésével” akarják megvalósítani. Ez sajnos még ma is fennáll a Járóműjavító egyes osztályain. A Tatarozó Vállalatnál viszont az építkezések határidejét szokták néha hónapokkal elodázní.

Ezen hibák mellett szép eredmények is vannak megénk üzemeiben, vállalatainál. Sok helyen nagy súlyt helyeznek az önköltségi tervek teljesítésére. A Ruhagyárban 1952 január 1-től szeptember 30-ig az önköltség 9,3 százalékkal csökkent. Ez a 9,3 százalékos önköltségcsökkentés 7 millió 356 ezer forint megtakarítást eredményez népgazdaságunknak. Ebből az összegből egy ezres létszámmal dolgozó, korszerű gépekkel felszerelt ruhagyárat lehetne építeni. Ez a példa bizonyítja, hogy milyen óriási jelentősége van az önköltségcsökkentésnek.

Ezen eredmények az említett üzemek, vállalatok dicsőségére válnak, azonban ne bízzák el magukat, hanem szép eredményeiket fokozzák tovább. Megyénk valamennyi üzemeinek, vállalatának vezetői tartják egyik legfontosabb feladatuknak az önköltségcsökkentést. Sokrétű feladat ez, amely végső sorban összefügg a vállalat minden egyes tevékenységével. Az önköltségcsökkentése, vagy emelkedése lényegében attól függ, hogy emelkedik-e a munka termelékenysége, vagy visszaesik. Takarékoskodnak-e az anyaggal, a villanyárammal, a munkával, vagy pedig pazarolják azt. Kiküszöbölik-e a selejt-

et, vagy pedig megtürik azt. Mondhatni, hogy minden egyes üzem munkája, minden siker, vagy hiba ott tükröződik az önköltség alakulásában. Ezért is szokták azt mondani, hogy az önköltség egy-egy vállalat munkájának, a vezetés színvonalának pontos mutatója, fokmérője. Veszedelemesen drágítja a termelést a hónapvégi rohamunka, mégpedig azért, mert a munkások hónap elején kénytelenek a szervezetenélvül dologtanulni lézengeni az üzemben, de azért a munkabérkiadások megmaradnak. A gépek kihasználatlanul hevernek de a vállalatnak változatlanul fedezni kell egy sor költséget, világítást, adminisztrációt, stb... A hónap végén pedig megkezdődik a rohamunka. Ekkor mértéktelen a túlórázás, a bérfelegyesítés, a gépek rongálása és az anyagpazarlás. Mindezek növelik az önköltséget. Feltétlenül takarékoskodni kell minden üzemben az anyaggal.

Lenin elvtárs arra figyelmeztet bennünket, hogy: „A gazdasági munkában szükség van — lehet, hogy ez nem egészen megfelelő kifejezés — bizonyos könyvtársra”. A takarékoskodás könyvtársi üzemeink anyagellátási gondjain és ugyanakkor nagymértékben csökkenti az önköltséget is. Feltétlenül szükséges az is, hogy megszűntessük termelésünk vezetőinél a gazdasági, pénzügyi kérdések veszedelmes lebecsülését. Molotov elvtárs egyik beszédében megemlítette: „Még ma is akadnak olyan gazdasági vezetők, akik méltósággal alulnak tekintik a mérlegbe való bepillantást, a számviteli beszámoló jelentésként tanulmányozását a jövedelmezőséggel való törődést. Ezzel a közönyösséggel és gazdasági analfabetizmussal mint államellenes és nem kommunista magatartással erőlyesen skatapultunk kell.”

Vigyázni kell azonban arra is, hogy az önköltséget hogyan csökkentjük. Elítélendő, sőt egyenesen bűn az, ha a termelést a minőség rovására árán akarják egyeztetni „olcsóbbá” tenni. Az igazi magasszínvonalú szocialista vezetés megköveteli, hogy párhuzamosan egyszerre tudjunk az összes alapvető fontosságú feladatokról végrehajtásán dolgozni. Az önköltségcsökkentés a takarékoskodás nem rövidlejáratú kampány, hanem a szocializmust jellemző állandó gazdasági módszer.

Az önköltségcsökkentés a takarékos gazdálkodás olyan feladat, amelynek megoldásában gazdasági vezetőségünk szilárdan támaszkodhat a tömegek segítségére. Legjobb lehetőség kínálkozik munkásosztályunk kezdeményező készségében, munkások, mérnökök ötleteiben, újjító kedvének kibontakozásában. Még nem értük el azt, hogy az önköltségcsökkentése szocialista versenyorgazmunk egyik közzépponti feladatává váljék. Ezt kell minél előbb elérnünk. Ehhez persze az kell, hogy pártszervezeteink, szakszervezeteink megmagyarázzák a munkásoknak, hogy az önköltségcsökkentésével hozzájárulnak a nagyobb állami bevételekhez, a gyorsabb szocialista építőmunkához, saját életük javulásához, szebb boldogabb jövőjüköz.

## A nádudvari Vörös Csillag tsz az állatállomány fejlesztéséért, hozamának növeléséért

Ezelőtt két évvel alakult meg a nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet. Ebben az időben mindössze 10 igásállat, 40 sertés, 60 birka képezte a tsz állatállományát. — 1950 őszén ugyan fejlődött a tsz taglétszáma, nőtt a földterülete, de bizony az állatállomány csak anynyi maradt, mint a megalakuláskor volt. A következő évben azonban felismerték a tagok, hogy állatállomány nélkül nem lehet eredményes nagyüzemi gazdálkodást folytatni. Vét: a szövetkezet meg vitte be az újonnan belépők is állatokat és 51-ben már 64 is. 72 szarvasmarha, 280 juh és 105 sertés képezte a szövetkezet jószágállományát. Igaz, hogy a 73 szarvasmarhából mindössze 5 fejőstehén volt és a 105 sertésből is csak 26 volt a koca, de mégis csak szépen emelkedett az állatállomány, növekedett a szövetkezet vagyona.

Az elmúlt esztendőben már elég jó eredményeket értek el. A juhok jó gondozása, megfelelő téli és nyári takarmányozásának lett az eredménye, hogy a nyírásnál 4,16 kilogrammot nyírtak le juhonként. Azok a juhok pedig, melyek nem voltak jó gyapjútermelők, már ebben az évben kiselejtezték. A sertésenyésztés terén talán még jobb eredményeket értek el, mint a juhoknál. Kétszeri fiastással az elmúlt évben 9 malacozási átlagot értek el. De az állatállomány fejlődésével a szövetkezet tagjai mégsem voltak megelégedve: — Sokkal, de sokkal több állatra van szükség a tsz-nek ahhoz — mondták, hogy végrehajtja a minisztertanács kétéves állattenyésztési tervét.

### Szép eredmények

Ebben az évben aztán már rohamos volt a fejlődés. Ma már 617 sertés van a tsz állományában, holott 224-et a multrókában adtak be beadási kötelezettségük teljesítéséért. A 76 anyakocából most már nem évi 9 malacozási átlagot értek el, hanem 10,5-et, a kétszeri fiastással. Atvették a fejlett tapasztalatokat a szovjet fejlett agrotechnikai módszereket. Megfelelő apaállatokat állítottak be, jól gondozták, takarmányozták a sertéseket és a keresztelés is alkalmazták a berksirít a yorksírivel. Tisztavéri sertésekben annyit hagytak meg s tenyésztenek, amennyi a tenyészállomány utánpótlását biztosítja. Bevezették az egyszerű ivarzás alatti kétszeri dugatást és ezeknek a módszereknek együttes alkalmazásával érték el kiváló eredményeket, meg azzai, hogy megfelelő szálláshelyet készítettek a sertések számára. Hálvannegy férőhelyes fiastatót építettek, 500 férőhelyes sűdőlárást, 200 férőhelyes hizlalót és még most a tél folyamán hozzákezdnek egy másik 200 férőhelyes hizlalónak az építéséhez is. Van mielőbb építeni hiszen a termelőszövetkezet ebben az évben mintegy 180 ezer téglát égetett ki házilag.

### Bevezetik a napi háromszori fejést

A szarvasmarhaállomány is közel jár már a 200-hoz, 36 fejőstehén van a tsz-ben és 56 üsző, melyek most borjasok a szarvasmarha fejlődése mellett azonban elmaradt a hozamnak a fejlődése. Igaz, hogy mióta az egyedi takarmányozást bevezették, mintegy 2-2 és fél literrel emelkedett a tejhozam, de még mindig vannak tennivalók és ezt tudják a tsz tagjai is. Gerő elvtárs beszéde után, most mivel a 92 férőhelyes szarvasmarha isálló is elkészült, mely modernül fel van szerelve, elhatározták, hogy az egyedi takarmányozás mellett bevezetik a napi háromszori fejést is. A takarmányozással nincs probléma, hiszen a termelőszövet-

kezetben eddig már 2600 köbméter silótakarmányt készítettek és még mintegy 2-300 köbméter silót akarnak készíteni. A silótakarmány készítéséhez felhasználják mindenféle növénynt, kukoricaszár, töreket, szalmát, borsót, répaféjet, napraforgókörönát és ezt etetés előtt a szalastakarmánnyal megfelelően keverik.

— Mi nemcsak azt tartjuk szem előtt — mondta az agrónómus elvtárs — hogy a téli hónapokban megtartjuk az állatok kondícióját és a hozamot, hanem arra is gondolunk, hogy fejlődjön még tovább az állatállományunk, emelkedjen az állatok hozama. Azért készítettünk elegendő silót, ezért állítottunk be külön ta-

### kezetben eddig már 2600 köbméter silótakarmányt készítettek és még mintegy 2-300 köbméter silót akarnak készíteni.

— Mi nemcsak azt tartjuk szem előtt — mondta az agrónómus elvtárs — hogy a téli hónapokban megtartjuk az állatok kondícióját és a hozamot, hanem arra is gondolunk, hogy fejlődjön még tovább az állatállományunk, emelkedjen az állatok hozama. Azért készítettünk elegendő silót, ezért állítottunk be külön ta-

### kezetben eddig már 2600 köbméter silótakarmányt készítettek és még mintegy 2-300 köbméter silót akarnak készíteni.

— Mi nemcsak azt tartjuk szem előtt — mondta az agrónómus elvtárs — hogy a téli hónapokban megtartjuk az állatok kondícióját és a hozamot, hanem arra is gondolunk, hogy fejlődjön még tovább az állatállományunk, emelkedjen az állatok hozama. Azért készítettünk elegendő silót, ezért állítottunk be külön ta-

kormányozó brigád, amely pontosan vigyáz arra, melyik jószág mennyit kap és úgy osztja be a takarmányt, hogy az elég legyen egész télen.

Eddig gyakori volt a tsz-ben, hogy váltogatták egymást az állatgondozók, így nem ismerték meg az állatokat. Most állatgondozó brigád alakult, amely mindig ugyanazon a helyen, ugyanazon állatokkal dolgozik és megismeri alaposan a reá bízott jószágokat.

### Tervszerű munka

A juhállomány növelése érdekében és a gyapjúhozam emelése érdekében elhatározták, hogy eléri a 4,5 kilogramm nyírási átlagot és 100 anyajuh után nem 115 bányát nevelnek fel, hanem még ennél is többet: úgy számítják hogy a 470 anyajuhból legalább 660 bányát nevelnek fel. Ennek meg is teremteték az előfeltételeit, 1000 férőhelyes juh-hodályt építettek és takarmányt is biztosítottak számukra: száritott répaszeletet. Olyan szakembereket állítottak be, akik már évtizedek óta a juhnyésztésben dolgoznak.

A nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezetben jól felkészültek az állattenyésztésre, nem sáfrankoznak, hanem éppen az a tervük, hogy fejlesszék az állatállományt, fokozzák hozamát. Ezt a célt szolgálja az is, hogy télen külön állattenyésztési szaktanfolyamot is tartanak 18 hallgatóval, melyen megismerkednek a fejlett állattenyésztési módszerekkel.

Az állattenyésztés nem sokat ér, ha nem gondoskodnak az állatállomány részére megfelelő takarmánytermesztésről. Mikor a vetésterveket készítették a szövetkezetben, éppen az aszályos esztendő példájából tanulva, számhivatották, mennyi állatállományra is lesz a tsz-nek a következő évben és ehhez mérték a takarmányvetés területét is. A nádudvari Vörös Csillag tsz példát mutat. Ha minden tsz és tszes alkalmazza a fejlett módszereket, gondot fordít a szilózási gondosan takarmányoz, biztosít rendes helyet az állatok részére akkor mindenütt emelkedni fog az állatállomány, emelkedni fog az állati termékek hozama és növekedni fog minden tsz vagy tszes tag jövedelme is.

## Hetvenkét ország kétezer küldötte a népek békekongresszusán

Az osztrák főváros a népek békekongresszusának jegyében áll. A belvárosi utcákon a közeli és távoli országokból érkezett békeküldöttek peyülnék a bécsiek közé. A bécsi szállodák összefoglalásig megteltek. Péntekig az öt világrész közel 72 országából kerekken kétezer békeküldött érkezett Bécsbe a békekongresszus hatalmas seregszemléjére.

A békekongresszus tanácskozásai pénteken délután kezdődtek meg a Konzert-Hausban, amelyet az osztrák békeharcosok a békekongresszus lobogóival díszítettek fel. A világ valamennyi jelentősebb lapja, hírszolgálati irodája és rádiója elküldte tudósítóit a nagyleletőségű bécsi béketalálkozóra.

Az egyes országok békeküldött-ségeinek összetétele meggyőzően mutatja, hogy a népek békekongresszusa nem egy párt egy világnézeti, vagy társadalmi csoport, hanem valóban minden becsületes ember, az egész békeszerető emberiség ügye. A küldöttekben világhírű nevek viselői mellett egyszerű, ismeretlen emberek foglalnak helyet. Tudósok, művészek, munkások, paraszok lelkesek, diákok, háziasszonyok egyenlő jog-

alköreinél  
korok zóme joforzi a sportoktatást, a dnek azzal, hogy letileg is képzett nak, nem fordítanak y minél jobban meg- ovietunio sportját, merete nélkül nem- alista sportemberek- fogját. A Táncsics ipari, Ruhagyár U. és így lehetne so- ortoktatás terén le- kat hanyagul ellító emaradók elé példa. e D. Honvéden kí- or Ritzert sportkört, két előadást tar- isős decemberi elő- ottfák. Ezzel az ar és a váltálatve- a sportoktatási elő- ban sem külföld a példáló legutóbb ey „teremtanítvány” megvárani a no- asi előadást. Ezzel zott Zsáka Sár, el azt jelentette: el nagy érdeklődés k. A futsal sport- az eddigig még- at kell végezni is fellendüljön. és várost TSB-k öször ellenőrizték elegendőnek meg- zók, ahol rosszul csak annyit tesz- felsőbb helyekre a sportkörökben amely igyekszik t, váltásák e azo- etőket, akik nem elülta sporttele- drel, Sáfány és lótt. RTHIEK rendezendő orszá- óversenyre egye- zik. A kétnapos dclután kezdik hen. — Debrecen- okosságát során ó órákor a Kos- nárium tornater- as versenyzámát ádjú-Bihar megye a részvevő a megrendezésre yemelő csapat- ebeceni munká- baton minősítő ek a fedettuszó- ek játéktevéteit- elüket szombati- tartják az Előre isora kor: Négy szív. ének, szovjet Mük lányok. ciala film. kor: Négy szív. 11 órától foly- ó órákor: Ifjú nokai, Kisbala. e a hős kato- zat, Baranya. Szanatórium: földpari techní- en. ökerit pártser- z olajfák alatt. dásban: Kinnai AP Pártja Hajdú- ságának topja. szű: EBET 10: 1LA 2: inszky u. 3 5 48 40. lep hely DASHOZ A szerzőst én 10 Imre Vig. 44. 5-ös Csepel A törpeusz- jdos 24/B. YHA eladó. 10 u. 24. első E keresek süllyi man- napi áron. épület má- 5. Vasárnap

### Pénteken délután Joliot Curie professzor nagy beszédével megnyílt Bécsben a népek békekongresszusa

Pénteken délután 4 órakor az ünnepélyesen felszított bécsi Koncert Hausban 72 ország küldötteinek részvételével megnyílt a népek békekongresszusa. A megnyitó ülésen a világ békét követelő millióinak képviselői megválasztották a 150 tagú elnökséget. Az elnökség tagjai a nemzetközi

békemozgalom kimagasló képviselői, megfáradhatók közöttük az öt világrész békeharcosainak legkülönbözőbb viágnézetű és vallású, különböző fejekezethez tartozó, különböző fajú és színű küldöttei. A vendéglistát az osztrák békeharcosok nevében Erwin Kock lelkész

az osztrák béketanács elnöke üdvözölte a 72 ország képviselőjét, majd Frederic Joliot Curie professzor, a Béke Világtanács elnöke mondotta el a népek békekongresszusán megnyitó nagy beszédét. A népek békekongresszusa tanácskozási szombaton folytatja.

### Hajdú-Bihar megyében sok helyen közösen hallgatták a bécsi rádióközvetítést

A Magyar Rádió pénteken este helyszíni közvetítést adott Bécsből a népek békekongresszusának ünnepélyes megnyitására. A rádióközvetítést a megyében igen sok helyen közösen hallgatták meg üzemekben, városokban, falvakban.

A Debrecen Rákosi-telepi termelőcsoport tagjai közül ezen a napon a napi munka után sokan tartottak az ebédterem felé, ahol a csoport rádiója van. Itt is hallani akarták valamennyien a bécsi közvetítést. Azért kísérték olyan nagy figyelemmel a közvetítést, mert csoportjukból is van küldött: Tóllas Sándorné, a Petőfi Iszcs Kiváló Állagmunkosja. Több mint negyvenen gyűltek össze a rádióközvetítés meghallgatására és a közeli egyenlőleg dolgozó parasztságot is ott voltak az érdeklődők között.

Soha nem gondoltunk arra, hogy egy olyan egyszerű dolgozó parasztagasszony, mint a mi Tóllas Sándorné is részt vehet egy ilyen békekongresszuson, ahol ott vannak a világ népeinek békét akaró küldöttei — mondotta Váradi Jánosné, a Petőfi Iszcs Intézőbizottságának tagja. Amikor hallgattuk a közvetítést, eszünkbe jutott az elmúlt két világháború minden szörnyűsége és a rádióközvetítés hallgatása közben csak megerősödött bennünk az elhatározás: amit megfogadtunk és izentünk Tóllasné elvtársnővel a népek bécsi békekongresszusára, azt teljesítjük is: minden erőnkkel több és jobb munkával harcolunk a békéért.

A rádió mellett ülök arcáról az öröm sugárzott. A boldog új érzése töltötte el őket akkor, amikor a közvetítés elhangzása után telkes munkafelajánlásokat tettek, hogy ezzel is kifejezést adjanak harcoss békeakarataiknak. Ilyen Margit, növénytermesztési brigád tagja az üllői térségben, aki az elközelgő 20 napon belül munkában mindig az élen lesz. Egyetlen napot sem fog hiányozni. Papp Sándor fogatos arra tett ígéretet: 20 nap alatt a csoport tagoknak járó jutalmakat a járókására szállítja. Juhász László DISZ fiatal, sertésgondozó vállalta hogy a sertéseknél az elhullást a minimálisra csökkenti. Hajdúszoboszlón pénteken este, a terv keretében létesített szék, emeletes kultúrteremben több mint 400 érdeklődő — javarészt dolgozó paraszt és parasztagasszony — volt jelen az esti órákban megtartott természetudományos előadáson. A nagyszerű és értékes előadás után az egybegyűltek közösen hallgatták meg a rádióközvetítést a bécsi békekongresszusáról. Már befejeződött a közvetítés, de még sokan ottmaradtak, mint pl. Orbán Lajos, Major János, Major József nyugat-dunántúli dolgozó, Nagy Károly DISZ tag, D. Tóth Margit Iszcs tag, és megbeszéltek a bécsi békekongresszus első napjának eseményeit, ennek a világot átjáró hatalmas békekongresszusnak jelentőségét.

### A népek békekongresszusának hírei

#### Varsó

Egész Lengyelország nagy lelkesedéssel készült fel a népek békekongresszusára.

A népek békekongresszusa a sztelelekre Czenstochowában a sziléziai iparvárosban több mint hater ezer ifjúbányász és kohász csatlakozott a békekongresszushoz.

A „Warzawa” kohászati kombinát építőmunkása szavukat adják, hogy „nappa” a határidő előtt adják rendelkezésükre a központi anyagraktárt.

A népek békekongresszusát termelékenységem emelésével köszöntöm — mondotta Zdzisław Poniachera a varsói „Párisi Kommun”-gyár munkás esztorgályosa.

sa, Napjelenlétét 300 százalékkal emelem. — Ezzel akarok hozzájárulni a béke-tábor erősítéséhez, ezzel köszöntöm a népek békekongresszusát. Szeczinben a népek békekongresszusa ünnepélyes keretek között vízrebocsátották a város újáépített, bővített és korszerűsített hajógyárában készült első tengerjáró hajót.

Az Abán dolgozó parasztságot fokozzák munkájukat öt éves erdő-területi tervük három év a terv teljesítéséért. Jó példával járnak elő a peskopi és a Szrkapaj kerületi parasztságot, akik már teljesítették öt éves erdő-területi tervüket.

#### Párizs

(TASzSz). A francia országos békekongresszus állandó bizottsága ha ározaot hozott, melyszerint december 14. Franciaországban a népek békekongresszusa támogatásának napja. Ezen a napon Franciaországban pénzt gyűjtenek a békekongresszus támogatására, gyűléseket és összejöveteleket tartanak amelyekben megemlékeznek a népek békekongresszusáról.

#### Tirana

(ATA). A népek békekongresszusa tiszteletére indított munkaverseny az Abán Népközlársaságban egyre nagyobb arányokat ölt. Sok munkás és sztahanovista már 1955. évi tervén dolgozik.

### Ezerötszázötvenöt mázsás cukorrépatermés hektáronként

Ha a Szovjetunió térképén vonalakba összekötjük a Voronyezs-területen levő ramoni növénytermesztő településeket, az a hegyek között, ahol bő hozamú ramoni cukorrépa termelnek akkor a térkép jelen és részét csupa sűrű háló borítja. Az utóbbi öt évben a Szovjetunió répatermelő földterületének 25-30 százalékát a növénytermesztő állomás magvaival ültetik be.

Az új ramoni cukorrépa fajta jellemző tulajdonsága a magas termőképesség, fokozott cukortartalom és a gyors érés. Az új fajta ezenkívül szárazságtűrő és kevésbé hajlamos a növényi betegségekre.

Csernih munkacsapata a voronyezsi terület aszályos körülményei között is gazdag és egyenletes répaterméshozamot ér el (400-500 mázsa hektáronként). A példák mind arról tanuszkodnak, hogy a cukorrépatermés fokozására milyen óriási tartalékokkal rendelkezik a szocialista földművelés. A cukorrépa fajtaibeli sajátosságait figyelembevevő természetesen előjáró agrotechnikáját már minden koltch és szovhoz alkalmazza. A szovjet állam nagy teljesítményű gépekkel látta el a szocialista mezőgazdaságot, a micurini biológiai pedig biztosítja azokat az ismereteket, amelyek révén nagy területeken is állandóan magas terméseredmények érhetők el.

Hogy milyen kiváló eredményeket hoz a tudományosan kidolgozott agrotechnikai rendszabályok bevezetése arról meggyőződhetünk ha megnézzük a kolhozok tapasztalatait. A „Május 1” kolhozban (Kazah SzSzK) Olga Kairatova Gonaszsenko a Szocialista Munka Hőse, parcelláján a világon eddig még soha nem tapasztalt répatermést ért el. Ezen a földparcellán R-1537 fajtaú cukorrépa termeszették és a három hektárnyi területről hektáronként 1515 mázsa répatermést értek el.

#### Harc a termésőzám fokozásáért

A „Sztálin” kolhozban (Pányiszkiki-kerület) Akulina Mihajlovna

#### Új cukorrépa fajta

Idén a ramoni növénytermesztő település új cukorrépa fajta nemestett ki, amely a kommunizmus nagy építkezéseinek vidékei, főleg a Volga-menti öntözéses földművelés rézére szántak. Ennek a cukorrépa fajtaának az előbbi fajtaéhoz képest 0,6-0,8 százalékkal növekedtek a cukortartalmát. Hatalmas eredmény ez ha elgondoljuk, hogy a répa cukortartalmának csupán 1 százalékkal való emelése a Szovjetunióban további több mint 1 millió pud cukrot jelent.

### Hírek a sztálingrádi erőmű építéséről

A „Krasznaja Zvezda” tudósítója beszámol a sztálingrádi vízierőmű építéséről.

Nagy lendülettel halad a munka a „Homokszigetén” és a „Zöld szigeten”, ahol a vízierőmű főépítményeit alapozzák. A szivó kotrók ontják az iszapot ahhoz a zárógáthoz amely a vízierőmű épület és a vasbeton duzzasztógát alapgyődrét váasztja el a Volgától. Készül a hatalmas acélfal amely a magas tavaszi vízállás idején felfogja a víz nyomását.

Hosszú kilométereken át húzódik Sztálingrád alatt a sztálingrádi vízierőmű építkezése. Egyre mélyebben nyomul be a pusztába a Volga-Ural csatorna medre. Növekszik a vízierőmű építőnek városa, vasutakat és autótakat építenek.

#### Felhívjuk az illetékesek figyelmét

A vasárnapi lapban a Néplap közölt egy cikket levelem nyomán, hogy javítsák meg munkájukat a Villamosvasút Vállalat üzemeltetői konyhájának dolgozói. Mikor hétfőn ebédelni mentem a konyha vezetője kijelentette, nincs ebéd, mert szombaton nem fizettem be az összeget. Szombaton bejelentettem, hogy mint máskor is, majd hétfőn fizetek. Akkor nem emeltek ellene kifogást. Gondoltam a cikk „hatása” ez. Közöltem is velük. Nagyon durván válaszoltak: „Nem érdekkel mit ír az újságban!” De a többiekkel is gorombán beszélt a vezető. Beke Ede főpénztáros felesége 1 órakor ment ebédelni, már ekkor csak leves ju-

tott neki, a pörkölt elfogyott, 4-5 deka kolbászt adtak volna pótlásul, de mivel 30 perc várakozás után sem hozták, elment. A konyhából utánakiabáltak, „na nem vár, alászoigálja”. Sok dolgozónak nem jutott ebéd ezen a napon.

Nem tudom elképzelni ilyen magatartást tanúsító dolgozó, hogy lehet vezetőnő?

D. Szabó Márton, DHV kocsivezető

Mi sem tudjuk elképzelni, hogy érthetik meg az ilyen egyéneket, akik a bírálatra nemhogy javítanának munkájukon, hanem megtorló intézkedéseket tesznek. Felhívjuk az illetékesek figyelmét erre az esetre.

#### Párt és pártépítés

Tiszacsegén 100 százalékos a tagdíj-fizetés

Néhány hét választ el bennünket a pártélet nagy eseményétől, az új tagsági könyveket kiosztó ünnepi taggyűlésektől. Az előkészítő politikai és szervezési munka nagyban aktivizálta párttagosságunkat. Pártszervezeteinkben tovább javult, tovább nőtt a párt iránti kötelezettségérzet. Különösen azokban az alapszervezetekben, ahol ezt nemcsak adminisztratív, gazdasági kérdések tekintették, hanem elsősorban politikai feladatnak. A gondos előkészítő munka idején sok olyan párttagot mentettek meg a kizárástól s hoztak vissza párttagosságunk sorába, akik a pártbizalmiak az alapszervezeti vezetőségek hibájából eddig nem tettek eleget a Szervezeti Szabályzatban meghatározott kötelezettségeiknek.

Pártvezetőségeink a Szervező Bizottság utasítása alapján az összejöveteleket megkezdésekor harcot indítottak azért, hogy minden egyes párttag rendezze elmaradt tagdíját, tevékenyen bekapcsolódjon a pártmunkába, hogy az új tagsági könyvét minden párttag megkaphassa. Ennek alapján sok pártszervezetben jelenősen megjavult a tagdíj-fizetés így többek között — Tiszacsegén is.

Tiszacsegén az összejöveteleket megelőzően minden rendben a tagdíj-fizetés körül. Voltak olyan

### Aman'an, Transjordánia

A Fütőház Szépén havonta kért a szokásos Ezen az oktatási javításával kap tudnivalókat be aránt szó esik róli az alváz fedésről, asztal gos, festő, hegy kakörök elme. Sok esetben a jén szerepel az számgépek kez és javításának mélet egymag szetesen nem s korlat teszi az korlat viszont szer az oktatás a telep dolgozó vácsok asztal gesztők és egy

Aman'an, Transjordánia fővárosában — mint a „Reuter” jelentí — középiszkolai diákok tüntettek csütörtökön a francia imperia sták tuniszi politikája ellen. A tüntető diákok ellen rendőroket vezényelték ki.

A tanásház közelében lévő népboltok dolgozói maguk kérték a városi Békeirodát, hogy kapcsolják be a városi hangosbeszélőt, hogy az esti órákban az utcán járó emberek is hallhassák a közvetítéseket.

Amikor Rd nisztertanács ták, mi tiszta vezérelési tago gozó parasztlünk, hogy tős munkájá támogatjuk. adásunkat au százalékgi te békekölesönje nak csaknem tük hazánkna vetést a járd is első közt

A Szabad N máltészkai m adásunkat igé mányhatározo egész évi be A szabópiac geiknek is nekünk is ér hogy a máts lóan harcba i piac megszerz

Jó munkára az is, hogy kö dent kapott a ldgt a közséd minden ötödik badulás óta ép kik. Iskola épí rekeket ma m nlja, mint a Két napközti gépdíhomásnk új tanásházka videsen az asztá trunkról. A termékenyítő e jainkre is elho zel.

Mindezek a reveltik a mi képtel, s ez ő termelészövetke dolgozó parasztránti közelezt teljesítésére, megszerztük

A Fütőház Szépén havonta kért a szokásos Ezen az oktatási javításával kap tudnivalókat be aránt szó esik róli az alváz fedésről, asztal gos, festő, hegy kakörök elme. Sok esetben a jén szerepel az számgépek kez és javításának mélet egymag szetesen nem s korlat teszi az korlat viszont szer az oktatás a telep dolgozó vácsok asztal gesztők és egy

Az oktatás teszi a dopz

Az oktatásor csületbeli köm minden dolgoz sztahanovista. do” szakmunká aki igazolatlal az oktatásból. lennek meg ak tésben vannak. gon. A dolgozó 95 százaléka r gátja az oktatás mennyit is tud annyit sobaser elegendőnek te Eljén szokott oktatás. Nem h sok eseten csal félőrág de ez a ha valamit n hallgatók akkor még alaposabbá zák nekik a vjt

helyen  
becsi

éséknél az el-  
lisra csökkent.  
pénteken es-  
ében létesített  
kulturálthozban  
éklődő - java-  
szel és paraszti-  
jelen az esti  
t természet-  
son. A nagysí-  
lódás után a  
sen hallgaték  
títést a nének  
szusáról. Már  
követítés de  
adtak mint pl.  
or János, Ma-  
bácsi dolgo-  
DIZI tan D.  
tag, és megbe-  
kékongresszus  
néneit, ennek  
ato' mas béke-  
entőségét.

mek dolgozó  
zveitlésnél is  
csoporthoz rá-  
s bemozdón  
mek dolgozó  
tatták meg az  
Ilyen töme-  
vott a Járó-  
rhánygyárban  
Ruhagyárban,  
AV Igazgató-  
akokban dol-  
porios rádió-  
k Debrecen

telében lévő  
maguk kér-  
rodott, hogy  
rosi hangos-  
i órákban az  
is hallhas-

Sjordánia  
„Reuter” je-  
diások tün-  
francia im-  
tikája ellen,  
rendőrökkel

tés  
nemcsak  
n, elsősor-  
nak tekintí  
a Szervező  
ozó utasítá-  
... hogy  
rehajtó ké-  
feljöltsnek  
den egyes  
rendelkez-  
szólódnnyal  
szeljeitől  
... hogy a  
valamenny-  
gi könyv-  
megkapja

azonban  
közszégi  
olka Sán-  
bizottság  
tagoknak  
ya a tag-  
adta a no-  
ékát ren-  
ék ki he-  
ség"-kép-  
ten. Ez a  
Szerve-  
egésztése,  
ett más  
a kötele-  
deménye-  
ellen van  
számozni,  
naga kö-  
i kötele-  
ni.

# A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

## Tiszacsege teljesíti kötelezettségét

Amikor Rákosi elvtársat a minisztertanács elnökévé választották, mi tiszacsegei termelőszövetkezeti tagok és egyéni dolgozó parasztlakosok fogadalmat tettek, hogy járadságos, áldozatos munkájában teljes erőnkkel támogatjuk. Kenyérgabona beadásunkat augusztus 20-ra 102 százalékgig teljesítettük. Az idei békekölesjegyzésnél a tavalyinál csaknem másfélszeresét adtuk hazánknak. Az őszi szántást a járásban és a megyében is első közt fejeztük be.

A Szabad Népből értesültünk a mátszalkai járás fogadalmáról, melyben ígérték, hogy a kormányhatározat elfordulójára egész évi beadásukat rendezik. A szabadpiac nekünk tiszacsegeieknek is sok előnyrel jár, nekünk is érdekünk volt hát, hogy a mátszalkaiakhoz hasonlóan harcba induljunk a szabadpiac megszerzéséért.

Jó munkára kötelez bennünket az is, hogy községünk annyi mindent kapott a tervtől, Vilány világtól a községben s Tiszacsege minden ötlődő családjára a felszabadulás óta épített új házakban lakik. Iskola épült és a csepei gyerekeket ma már nem 8 tanító tanítja, mint a múltban, hanem 34. Két napközisotthonunk van és gépdalomsunk. Most épül a szép új tanácskóza és a bekötött. Rövidesen az aszfalt is elúszik határunkról. A Hortobágyot megtermékenyítő csatorná a mi földjeinkre is elhozza az életadó vizet.

Mindezek a létesítmények előrevetik a mi egyszerű jövőnk képét, s ez őszi községünk termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztlakosait az állam iránti kötelezettségek becsületes teljesítésére. Burgonyából már megszereztük a szabadpiacot.

128 százalékra teljesítettük kötelezettségünket, kukoricából pedig már csak 0,5 százalék hiányzik a szabadpiac elnyeréséhez. Hozottserlés begyűjtésben 99 százaléknál tartunk. A Kossuthi termelőszövetkezet tagsága napraforgón kívül mindenből 100 százalékgig teljesítette a beadást.

Eredményeinket annak köszönhetjük, hogy népnevelőnk és az élenjárók példáját követve községünk minden becsületes dolgozó parasztlakos részvételével a fogadalmak valóra váltásában.

HOLKA SANDORNÉ,  
Tiszacsege.

## Elvégeztük az őszi mélyszántást

Fülöp községben a búzát, rozst, árpat teljesen elvetettük. Nincs vetetlen egyetlen hold őszi búza sem. A vetés befejezésében nagy része van a mezőgazdasági á' andóbizó tság tagjainak, akik jó példával jártak elől a munkában. Jó munkát végeztet idős Pinczés György, a bizottság elnöke, aki a bizottság tagjai között felosztott a területet, megszervezte az aktívahálózatot s a jól dolgozó kis és

középparasztlakos segítségével sikerült a vetést befejezni.

A vetéssel egyidőben folyt a mélyszántás is. Ma már a község a mélyszántással is végzett. A vetés és mélyszántás befejezése után több erőt tudunk fordítani a begyűjtés fokozására. Ezért mertük vállalni, hogy december 21-re begyűjtési kötelezettségünknek is 100 százalékgig eleget teszünk.

SÁNUOR IMRE, Fülöp.

## Sokat gyarapodtunk ebben az évben

Nemrég megtörtént termelőszövetkezetünkben az elszámolás. Elég jó eredményt értünk el. Készenpénzben 5 forint jutott munkaeszközöknek, emellett kaptunk természetbeni Gyarapodási anyagiilag minden egyes tagunk de gyarapodott a közös gazdagság is, különösen az állatállomány fejlesztésében értünk el sikereket, hisz a múlt évben még alig volt állatunk.

teheneink is — tejbeadásukat 100 százalékgig teljesítettük.

Ebben az évben sokat építkeztünk. Magunk erejéből építettünk egy 52 férőhelyes tehénistállót, 2.000 férőhelyes baromfiotlat, 100 hízó részére hizlaldát. Így megvan a lehetőségünk hogy a jövő évben tovább növeljük az állatállomány létszámát, újabb eredményeket érjünk el az állattenyésztésben.

Gdli Margit,  
Tiszagyulaháza, Szabadság tszcs

## Rizsszalma feldolgozó gyár épül Hajdúszoboszlón

A rizsszalma hazánkban mindinkább hasznosítják. Az újabb kísérletek során megállapították, hogy a rizsszalma nemcsak kötözési célokra szolgáló rostanyagok, hanem bétortömőanyagok gyártására is alkalmas.

A rizsszalma mából készített tömőanyag rugalmassága egyenértékű a külföldről behozott afrikkal.

A bétortömő anyagokat termelő gyár tervét már elkészítették s 1953 elején Hajdúszoboszlón megkezdik építését is.

## Jól folyik a szakmai oktatás a Fűtőház Salétrom-utcai telepén

A Fűtőház Salétrom utcai telepén havonta kétszer tartják meg a szokásos szakmai oktatást. Ezen az oktatáson a vasúti kocsik javításával kapcsolatos elméleti tudnivalókat beszélik meg. Egyaránt szó esik a szekrényjavításról az alvász munkákról, a tetőfedésről, asztalos, bogsnár, bádógos, festő, hegesztő és más munkakörök elméleti kérdéseiről. Sok esetben az oktatás napirendjén szerepel a különféle szerkesztések kezelése, alkalmazása és javításának elmélete is. Az elmélet egymagában véve természetesen nem sokat jelent. A gyakorlat teszi az embert. Ez a gyakorlat viszont mindennapos, hiszen az oktatás résztvevői maguk a telep dolgozói, lakatosok, kovácsok, asztalosok, festők, hegesztők és egyéb dolgozók.

lakatos nem csak a lakatos szakma a festő meg nem csak a festő szakma iránt érdeklődik hanem a figyelem minden olyan munkafolyamatra kiterjed, amely szükséges a vasúti kocsik karbantartásánál, javításánál. Ennek az az eredménye, hogy a dolgozók képzettsége sokoldalú és a szakrényes nem riad vissza az alvász munkától, vagy a lakatos hegesztéstől, ha éppen a szükség úgy kívánja.

adásával is segítik őket a több és jobb minőségű termeléshez. Gergely elvtárs egyébként azok közé tartozik, akik sokoldalú munkát végeznek. Ma bádógos, holnap légfeket szerel, más alkalommal hegeszt. És így neveleji az ifjakat is, hogy minél több irányba terjedjen ki szakmai tudásuk.

## Nem marad el az ellenőrző munka sem

### Az oktatók: művezetők

Az oktatást Varga Gyula főművezető elvtárs, vagy helyettese, Benkó Gyula művezető elvtárs vezeti. Kiváló szakmai képzettségük nagyon sok segítséget nyújt a dolgozóknak. Előadói képességük ahogyan azt hozzájuk beszórtól dolgozóiknak mondják, jó felkeltik a hallgatók érdeklődését. Az előadások változatosak. Nagy súlyt helyeznek az ifiú munkások továbbképzésére, hogy munkájukat ők is tökéletesen végezhessék, hogy rövid időn belül elvárhatóassá a szakma sokoldalúságának ezernyi aprólékos fogásainak alkalmazását s rövid időn belül színvonalos művezetői legyenek saját szakmájuknak. Ezzel az ifiú munkások sem hiányzik az oktatásról. Ezt bizonyítja az oktatási napló.

„Törzsvendégei” az oktatásnak Makó Imre lakatos, Szathmári Gábor lakatos, Csomortányi László lakatos, Kurucz Imre asztalos. Teljesítményük rendszeresen 125—140 százalékgig közötti alakul. Említésre méltó az is, hogy a Salétrom utcai telep dolgozóinak legnagyobb része elvégezte a szakmai minimum vizsgákat is, melynek eredményeként magasabb színvonalra emelkedett szakmájuk. Ezzel együtt magasabb bérkategóriába is sorolták őket, több fizetést kapnak.

A szakmai oktatás a gyakorlati munka eredményein is megismerjük. Pocsajon Kátóvári fénvőzőnek 160—170 százalékgig mutat termelési naplója. Kijelentése egy sztahanovista oklevél s egy felvétel. Gergely István bádógos ugyancsak 170 százalékgig teljesít az utóbbi időben. Mindketlen kifizető szakmunkások lelkiismeretesen foglalkoznak a mellőlük beszórt ifiú munkásokkal és oktatásukkal. Munkamódszereik át-

A párttitkár elvtárs és az übtikár elvtárs elmondotta, hogy a szakoktatással kapcsolatban nincs sok dolgot, mióta a dolgozókat meggyőzték arról, hogy járjanak szakmai oktatásra az óta külön felszólítás nélkül is mennek, hiszen saját érdekük, az előadók viszont kiválóan képzett szakemberek és sohasem mulasztják el az oktatás megtartását. A pártbizottságra és az übre csupán annyi feladat hárul, hogy ellenőrizzék az oktatás megtartását és színvonalát. Ezt viszont nem mulasztják el a Salétrom utcai telepén és így is van ez rendtlen. A párt és szakszervezet közösen végzik a munkát, segítik egymást. És a közös munkának a rendszeres szakmai oktatásnak meg is van az eredménye.

# M É R L E G

Üzemeink december 21-i beajánlása az évi terv ha'aridó előtti teljesítéséért vivott egyszerű cselekedetek bizonyították. Most két héttel évi tervünk befejezése elő t egyre több üzemenél jelentik hogy e.egyet tettek hazafias kötelezettségünknek, teljesítétték évi tervüket,

## Ahol már befejezték az évi tervet

- Lakatos Vasúti Vállalat október 10.
- Debreceni Víz, Gáz, Közp. Játás Szerelő V. november 5.
- Debreceni Újfenntartó V. november 7.
- Ruhagyár november 19.
- Orvosi Műszergyár november 25.
- Berettyóújfalui Szabó KTSZ november 30.
- 61/1. Építőipari Vállalat november 26. (globális terv)
- Kenyérgyár december 3. (globális terv).
- Cementipari Váll. december 6.
- Aszfaltos KTSZ december 1.
- BELSPED december 10.
- Debreceni Férfitruhakészítő KTSZ december 10.

## Ahol közeledik a vállalások határideje

Üzem neve:	Az évi terv teljesítésére tett vállalás napja	Hátralévő munka napok száma,
Növényolajipari V.	december 15	2
61/5. Székelyi V.	december 18	5
MAV Fűtőház	december 19	6
24/3. Építőipari V.	december 19	6
MAV Pályajenntartó	december 20	7
Hajlított Bútorgyár	december 21	7
XIII. Autójavító V.	december 21	7
Kefegyár	december 21	7
MAV Pályáépítő	december 21	7
Hajdú, Bihar megyei Malom- ipari ES	december 21	7
Járműjavító UV	december 21	7
Épületkarbantartó V.	december 21	7
Textilművek	december 21	7
Épületszerelő V.	december 21	7
Harisnyagyár	december 24	10
Debreceni Gyógyszergyár	december 24	10
Dohánybevaltó	december 27	11
Dohánygyár	december 28	11
Cipőgyár	december 29.	12

## A kullogók

Ebben a részben felhívjuk üzemeink figyelmét, hogy pontosan, rendszeresen küldjék az illetékes szervek felé jelentéseiket. Ne féljenek a hibáktól sem, táriák fel bátran már menetközben nehézségeiket. Ez az állandó kapcsolat, tájékoz atás megkönnyíti a munkaverseny értékelését, a városi pártbizottság vándorúszajáért folyó harc során a tervteljesítés tek'etében. Az adatközlésből azonban ki kell küszöbölni a látszateredményekre való törekvést, mert a számokkal való felületes „parádázás” félrevezetése a pártnak, egész népgazdaságunknak, Ezt több üzemeinknél, de még a Vasúti Területi Bizottságnál is meg kell szivlelni!

## Lassan haladnak Hajdú-Biharban az erdősítési munkálatok

A minisztertanács rendelete az erdősítések végrehajtásával kapcsolatban Hajdú-Bihar megye számára is előírja a fásítást. A fásítási munka különösen nagy jelentőségű megyénk szempontjából és súlyosan vét ellene az, aki nem hajlja végre. A fásítási munkában eddig már mutatkoznak eredmények, vannak olyan községek, ahol az őszi fásítási tervet maradéktalanul teljesítették. Berettyóújfaluban a Legeltetési Bizottság 29,3 hektár területen végez fásítást, 226.000 csemetének az elültetése van előirányozva. A munka elvégzéséhez a társadalmi erők is bekapcsolódtak, ez naponta mintegy 2800 csemetének az elültetését tette lehetővé. Különösen nagy segítséget nyújtanak a fásítási munkában az állami Arany János gimnázium növendékei, akik 5000 csemeté elültetését vállalták és ebből már több mint 2300-at elültettek. Különösen kitűntek jó munkájukkal Baranyi Imre, Bukucs Károly és Pribék Gyula tanulók.

váton, Hajdúnánáson és Bajmáz-újvároson jól halad a fásítás, a kabai legeltetési bizottság azonban nem törődött annak a 110.000 facsemetének a sorsával, amelyet a tavasszal elültettek: összesen nagy részét kiszántották. Az őrjási költségvetéssel telepített fákat oktatlanul elpusztították. Elfeledkeztek arról, hogy az erdők nemcsak az Alföld klímáját változtatják meg, nemcsak a mezőgazdasági földet terméshozamát növelik, hanem népgazdaságunk fontos nyersanyagát, a fát szolgáltatják. A hajdú-bihari erdősítések sikere megköveteli hogy az ilyen pusztítás elkövetőit a legszigorúbban felelősségre vonják. A kisebb fagyok és esős időjárás ellenére is tsz-einknek, tszcs-inak legeltetési bizottságoknak arra kell törekedniük, hogy még a nagyobb fagyok beállta előtt végrehajtsák az őszi fásítási tervet. Fásító szerveink ne a téli veremelésre rendezkedjenek be, hanem a csemeték elültetéséről minél sürgősebben gondoskodjanak.

## Földművelőszövetkezetünk teljesíték a silózási terveket!

A minisztertanács határozata előírja, hogy minden dolgozó parasztlakos köteles számossalatonként 6 köbméter silótakarmányt készíteni. Államunk minden lehető módon segíti a dolgozó parasztlakosokat, hogy az állatok téli takarmányozását biztosítani tudják. Mintegy 2 millió 700 ezer forint áll rendelkezésre a silózással kapcsolatos munkák elvégzéséhez. Ebből az összegből kellett többek között a földművelőszövetkezeteknek a községekben közös silót készíteni.

Földművelőszövetkezetünk és tanácsaink azonban nem tettek meg mindent a silózás érdekében, az állami segítség jó felhasználására. Vannak községek mint Bihartorda Nagyrábe, Esztár, Bokoszeg és Ujiráz, amelyek teljesítették silózási tervüket, de sok helyen előfordul a hanyagság, a téli takarmányozás ügyének lelkiismeretlen kezelése. Pocsajon például a tanácselnök több mint 60 mázsa kukoricaszarát vágatótt össze, de ezt a szövetkezetek nem tudatta. A vámospécsi földművelőszövetkezet ügyvezetőjének hanyagságából 2 vagon répszarvet rongyosított meg s vált teljesen használhatatlanná. Hajdúdorogon meg most sem kezdődött meg a földművelőszövetkezetek silózás de nem kezdődött meg Berettyóújfaluban sem. Földművelőszövetkezetünk nagy feladatot kaptak a silózási tervük teljesítéséből. A tanácsoknál közösen kévessenek el mindent, hogy ezeket a terveket valóban végre is hajtsák a minisztertanács határozatának megfelelően.

### Szárnyaló dallamok

Csütörtök este 8 óraker mutatják be a Hradó filmszínházban a párt és tanács képviselői, üzemekek és tömegszervezetek közönség-szervezői előtt a szovjet film-művészet új hatalmas, színes alkotását: a „Szárnyaló dallamok” című koncertfilmét.

A film hatalmas utat jár be térben és időben a zene birodalmában. Glinka operahősével, Ivan Szuszanyinnal elvissz bennünket Oroszország ködbevesző erdőibe, a XVII. század elejére. Glazunov baletijében, a „Kajmondá”-ban egy XVI századi kastély elevevénék meg. Haacsaturján „Gajane” című modern táncjátéka és Sostakovic „Dal az erdőről” című oratóriuma a büszke és boldog szőlőni kor-szakba visz bennünket. Ki tudná megmondani, hogy melyik jelenet ragadja meg jobban a nézőt? Ivan Szuszanyin hazájától és életétől búcsúzik, egy szívfájdító áriában a tárogó öblt, sőtét erdő mélyén. Hazája szabadságért áldozza életét.

Chopin csipkefinomságú kerin-gőre egy törékeny, párduchaj-lékonyágú táncos nő lejt a ba-letten: a hazánkban is jólismert Ulanova, a világ egyik legelső baletművésznője. Minden moz-dulatóból az ifjú lélek tiszta sze-releme árad. A férfi — Perobra-zsenszki — méltó partnerevé-hez.

Izlettől kapunk a hazánkban is vendégcserepet Mojszejev Allami Népi Együttesének műsorból. Aradó vídamság étellel tenépi táncok. A „Fondból” című dal lány énekeszövalóval kísért muzsikája, a „Sétáló” játékos, bohó

figurái, vagy a Keresztelő szín-pompás forgataga... Ragyogó látvány.

De dalok forrása a forró ör-mény táj, a pazar színekben tűn-dőklő Jereván is. Villogó kardok, köprázoló ruhák, selymek. Ha-csaturján zenéjének tükértő ke-leli ritmusa és a tánc, a „Gajane”! Szédítő forgás, uvelés, díom-szerű hullámdzás, s háttérben a kékesfehér Ararat.

A leninhegyi vídám fiatalok éneke a boldog Moszkvát dicséri. Mögöttük a felhőkre nyúló, ha-talmas egyetem, a tudás vára, s a mindennél drágább fővörös.

A kürtök harsogása a táncok fergetege, a zengő áriák mint-egy kitéljeseznek az utolsó számban, Sostakovic „Dal az erdő-ről” című oratóriumában.

A fuvósok és vonósok játéka, a férfiak asszonyok és piros-nyakkendős pionírok dala szinte szílfeszíti a hangversenyterem falait és már a mezővédő erdő-sávok között szárnyal: az arany-ló kubáni búdt ringatja meo-simogatja a végtelen, szabad kol-hozmóközket. Épülő fémkombiná-tok fajait csapkodja, vízierőmű-vek magasra nyúló ormán viss-zhangzik szilaj harsogással. Száml dicséri és a hatalmas szabad szovjet hazát.

### A kultúrverseny hírei

A Kossuth Lajos Tudomány-egyetem „Csokonai” kultúrotho-na tegnap este 8 óraker Mojer-Tartuffe című darabját mutatta be az Egyetem aulájában.

Leikes odaadó munkával készü-lnek a versenyre a Balmazújvárosi tanács színjátszócsoprtjának a tagjai. A „Lázadók” című egyjel-vonásos szindarabot tanulták be és már kb tízszer be is mutatták Bal-mazújváros és a környező közsé-gek dolgozóinak.

Szombaton és vasárnap az aláb-i községekbe látogatnak el Deb-recenből művészeti szakemberek, hogy segítséget adjanak a helyi csoportoknak: Tiszecskére, Derecskére, Hajdúsámsonba, Sárré-udvariba, Balmazújvárosra, Bedő-re és Ohatra zenei, Berettyóújfa-luba, Földesre, Nádudvarra, Püspök-ládányba, Derecskére és Ohat-udvarra és Komádiba pedig bábo-s szakemberek.

Vasárnap lesz Debrecen területén



**Minden percén Kár!**  
**VEDD PENZEDET MIELŐBB TAKARÉKBETÉTBÉ**  
Előnyös, kényelmes, biztonságos!

kultúrcsoportjainak első körzeti bemutatója. A bemutatókat a Pos-tás kultúrothonban a Kereskedé-mi és Pénzügyi Szakszervezetek kultúrhelyiségében, a Vilamos-vasút és a MÉMOSZ kultúrotho-nában tartják.

Földesen három termelőszövetke-zet — Petőfi, Dózsa és Rákóczi — DISz szervezetének táncsoportja nevezett a II. Országos kultúrver-senyre. Műsorukban szovjet, szláv és magyar néptáncok és egy hu-szárlánc szerepel.

A debreceni MÁV Területi Bi-zo'tság kultúrothonában Ifjúsági táncsoport alakult a versenyre. A körzeti bemutaton a buszáki lve-ges táncot mutatta be nagy siker-rel az együttes, ugyancsak nagy sikere volt a kultúrothon népi ze-nekarának, amely szintén a ver-senyre akult.

Polgáron még mindig hanyag-felüleles módon történik a művé-szeti csoportok tevékenységének irányítása. A község kultúráján vezetői úgyszólván semmi segít-séget nem adnak a csoportok fejlődéséhez. Ideje lenne, ha a párt-szervezet és a tanács is megvizs-gálná ezt a kérdést, mert a kultú-rára Polgáron is nagy szükség van.

- Mozik műsora**
- BÉKE:** 4, 6, 8 óraker: Négy szív. Közkívánatra! Zenés vígjáték. Cso-porlosan szervezhető.
- VIG:** 4, 6, 8 óraker: Flúk lányok. Kutyák. Legújabb francia film.
- METEOR:** 3, 5, 7 óraker: Négy szív.
- HILADO:** délelőtt fél 11 órától foly-tatólagosan, d. u. 4, 6, 8 óraker: Ifjú sportolók, Tenger dalnokai, Kisbala-toni nádrételeg Mese a hős katonáról, Sport és harcászat, Baranya.
- Népvonuló II: Építőipari Kultúroth-on: Nincs béke az olajfák alatt
- Népvonuló III: Homokkerti párt-szervezet: Falusi orvos.

### PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ertesítjük a megye összes prop. szeminárium vezetőit (tagjelölt tan-kör, alapismereti, alapfokú, közép-fokú), hogy hétfőn Debrecenben a Pártoktatás Házában délelőtt 9 óraker a „Szovjetunió 5 éves terve” anyagból megyei konferenciát tar-tunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenségét.

### A Pártoktatás Háza hírei

Vasárnap d. e. 9 óraker „Hogyan tegyük a megyei népvonuló füzetét a megye agitátorainak harci fegyveré-vé” címmel ankét és a megyei minta-népvonuló szoba ünnepélyes megnyi-tása lesz az Agit. prop. titkárok népvonuló felelősök részére. Tartja: M. E. I. tagja.

Hétfőn d. u. 8 óraker „A Szovjet-unió új 5 éves terve hatalmas lépés a kommunizmus építésének útján” címmel előadás lesz a Párt és tömeg-szervezeti vezetők, párt és DISz prop-agandisták, pártiskolai előadók, po-litikai osztályok munkatársai és a kétféle esti pártiskola halgatói ré-szére. Tartja: Haracska Imre elvtárs, kohó és gépipari miniszterhelyettes.

### HÍREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.** Erősen fel-hős, párács idő, többfelé havazás. ha-vasos, mérsékelt, majd megelénkűlő dényugati, nyugati szél. A hőmér-séklet december 13-án, szombaton 4 fok alatt lesz.

A KONZERVATÓRIUM bérletso-rozatának előadása ma este 8 óraker lesz: Sonkoly István a kórusművé-szeiről és Kodály Zoltánról, ad elő (X)

A VÁROSI TANÁCS rendezésében f. hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 óra-ker a Déri Múzeum olvasóteremében ismeretterjesztő előadás lesz az e. ó. adás címe: Nagy magyar feltalálók. Az előadást Berdógh Béla egyetem-i tanár tartja. Belépés díjtalan.

FOLYÓ hó 14-én, vasárnap a II. Országos Kultúrverseny körzeti be-mutatója lesz a Központi Kultúroth-onban 8. a Ker. és Pénzügyi Dol-gozók Kultúrtermében szin.én 8, a Postás Színházban pedig 9 óral kezdettel.

A MŰSOROS táncmulatságokra ez engedélyt kért már 8 nappal az elő-adás előtt a Városi Tanács Népművelési osztályánál. Ez az új rendezet folyó hó 15-ével lép életbe.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 9 órától a Csokonai Gimnázium (Szent Anna u. 17.) mérlegképes könyvelői vizsga lesz, számvitel és tervezésből. A viz-sga nyilvános.

DECEMBER 8-án a berettyóújfaul kövesúton találtak egy gépkocsit kül-sőgumit. A gumit a városi központi táncos vb-nél van letébe téve. A tu-lajdonosa a menetelvének az igazo-ásával a gumit átvonelt.

A MÁV KOLONIA pusztaszerén egy darab egyéves személytarka üsző bor-jut (balfüle bevágva) felügyelet nél-kű, találtak. Az állat a városi álló-ló-jában (Bethlen u. 39) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa 8 napon belül nem jelentkezik, a gazdálalnu-lt állatot december 23-án 11 óra-ker a baromvásártérén nyilvános ár-verésen értékesítik.

GAZDÁTLANUL TALÁLTAK a Te-leki u. 109. szám alatt egy darab verestarka, kb. 1 éves jegytelen bor-jut. Az állat a városi álló-ló-jában (Bethlen u. 39) a'att van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa 8 napon belül nem jelenkezik, az állatot szintén nyilvános árverésen értéke-sítik.

**Az összes állami áruházak nyitva lesznek vasárnap**

Az állami üzletek felkészültek a közeledő ücsőfolyalomra és tele rak-tárakkal, bő választékkal várják a vásárlókat.

Vasárnap, 14-én az összes állami áruházak árusítanak.

VÁSÁROLUNK használt magesyomást permutező gépet, Tiszántúli Dohány-beváltó V. Atilla, tér 3.

DEBRECENI Finomme-CHANIKAI Vállalat Kossuth u. 7-9. sz. alatt végez óra töltőtől rádió és hang-erősítő berendezések javi-tását, accumulatorok tel-tesét, írógépek javítását. Elektromotorok tekercse-lését a Dimitrov u. 9. sz. alatti műhelyben végzi.

HÁZIIPARI Szövetkezet Kávin-tér 2 vállalt fém-remű, ágynemű, ruha és nyakkendő javítását.

JÓ állapotban lévő fe-hér mély gyermekkosci eladó, Bathány u. 19. I. em. 4. Oláh.

GAZSPARHELT eladó Thaly Kálmán u. 6. Meg-tekinthető az esti órákban és vasárnap.

BUTOROZOTT szoba két személy részére kiadó, Si-kinizsi u. 16.

ERESÍTJÜK a megye összes prop. szeminárium vezetőit (tagjelölt tan-kör, alapismereti, alapfokú, közép-fokú), hogy hétfőn Debrecenben a Pártoktatás Házában délelőtt 9 óraker a „Szovjetunió 5 éves terve” anyagból megyei konferenciát tar-tunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenségét.

### SPORT

### Egy verseny margójára...

Az országos középiskolai női tor-nászajtnökságot az elmúlt nyárho-ban bonyolították le Budapestben. Hatalmas tömeg, mintegy 170 induló bizonyította azt, hogy nőként sportolni többi ága úgy a torna is érvel évre fejlődik. A vidék is nagyszámú versenyzőjével vett részt a versenyen, Debrecen csupa-ja is ott volt az indulók között.

A verseny rendezésével kapcsolato-san több panaszunk van. Egy részben bonyolították le az orszá-gos bajnokságot. Váloságos tolongás volt a területen, egyáltalán nem azt a benyomást kellette, hogy most ott az ország legjobb közép-iskolák tornászajtnökságot rendezik. A versenyt fél háromra hirdették és fél négykor még sem a versenyzők egy része, sem pontozótárok és pontozótáblák nem voltak a helyszínen. A felkért bírók egyrésze meg sem jelent és így még másodéves testnevelési főiskoláso-kat is beállítottak pontozni. Így adódott az a helyzet, hogy a pontó-zók között 1,5, 2, sőt 2,5 pontkül-

### NYOLCVANKÉT NEVEZŐ

A D. Dózsa rendezésében szomba-ton és vasárnap bonyolították le a Bé-ke Kupa ökölvívóversenyt, amelyre 62 ifjúsági versenyző nevezett. A debreceniek közül Békéscsaba, Kecskemét, Hatvan, Salgótarján, Nyíregyháza és Marifűl is nevezte legjobb versenyzőit Szombaton dé-lután 5 óraker a selejtezőket kezdik az MSZT nagytermében.

### RÖVID SPORTHIREK

Szabó László már megnyerte a ma-gyar sakkbajnokságot. Előnye Bar-czával szemben másfél pontra nőtt. Ma az utolsó forduló bonyolították le. Ekkor került sor a Szabó-Barcza játszmára. Még ha Barcza győzne, Szabó akkor is bajnok mert fél pont-tól többje lesz, mint ellenfelének. — Albánia labdarúgó válogatottja ismét legyőzte Csehszlovákiát, ezúttal 2:1 arányban. — Az országos ökölvívó-csapatbajnokság során Hajdú-Bihar együttese első mérkőzésén 10:10-re végzett Zala megye válogatottjával. — A Szovjetunió sakkbajnokságában Botvinnik már az élen van. — A lab-darúgó Béke Kupa döntőjét vasárnap játszzák le délelőtt 9 óral kezdettel, az Építők pályán. D. Vasas—D. Építők

### Rádióműsor

SZOMBAT

**KOSSUTH-RÁDIÓ.** 6: Falurádió. — 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7: Színházak és mozit műsora, kb. 7: Naptár, 7.45: Levelezőink jelenltek. 7.35: Műsorismeret, 8.30: Műsorzá-rás, 11.30: Moszkva kék ege alatt. — 12: Hírek 12.30: Hangemizek, 13: A Rádió Művészeti Hírrelője, 13.20: Van már hazánk, 14: Időjárás, és vizálla-jelentés, 14.15: Hangemizek, 14.30: Hangemizek, 15.15: Hírek szerbül, — 15.30: Beszélő atlasz, 15.45: Allami vállalatok hírei, 15.50: Hangemizek, 16.10: Szovjet napok — szovjet embe-kek, 16.20: Hangképek a népek bécsi békekongresszusáról, 17: Hírek, 17.15: Békét kíván szívünk, 18: Falurádió, 18.30: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.10: Lá-tuk, hallottuk, olvastuk, 22: Hírek Sport, 22.25: Táncczene, 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIÓ.** 6: Hangemizek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hangemizek, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: Hangemizek, 8.40: Színes muzsika, 9.45: Görög gyermekek műsora 10: Hírek, 10.10: Kamarazene, 10.50: Hang emizek, 11.30: Műsorzáras, 15: Népek dalolnak a békéről, 15.25: A gyűlölet tüze, 15.45: Népdalok, 16: A Nyári-kánontól az Erdő-oratóriumig, 16.35: Közgazdasági negyedóra, 16.50: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanul-junk énekszóra oroszul, 17.30: Hang-emizek, 18.45: Mindenki operája. — 19.35: Táncczene, 20.10: Sportnegyed-óra, 22: Hangemizek.

különbőség is volt. Vidéken is van-nek pontozni jól tudó testnevelő-tan-árok és kiváló tornászok, ne egyetlen vidéki pontozót sem áll-tottak be. Így a pontozás nagyon eljogultan a pesti versenyzők je-re történt. Ez volt részben az oka annak, hogy a vidéki versenyzők, a Népsport megállapításától eltérően nem „az egyéni versenyben nem in-dultak”, hanem az egyéni verseny-től visszaléptek.

Másik nagy hibája volt a ver-senyrendezésnek, hogy este három-negyed tízkor még az előtti gya-korlatok bemutatása tartott, azután került sor a szabadon választott gya-korlatokra. Nem lehet kívánni 14-15 éves lányoktól, hogy előző napi egéscsapos személynonton való utazás után, fullélet, zsúfolt terem-ben éjjelig tartó versenyen tudásuk legjavát nyújtsák.

Vonják le az illetékesek a baj-nokság rendezésének tanulságait, hogy ehhez hasonló „versenyren-dezések” többé elő ne forduljanak.

KOLLAR SANDORNE testnevelő tanár.

mérkőzés lesz. — A Borsodmegyei TSB négy megye legjobb kosárlaba-csapata részére bajnokságot szerve-zelt. Hajdú-Bihar megyéből a D. Ha-ladás és D. Lokomotív férfi, Vala-mint a D Lokomotív női csapata vesz részt a december 21-én kezdődő baj-nokságban.

**DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA** ASZTALITENISZ. Megyei férfi mérkőzések. D. Traktor—D. Postás HALP Hunyadi u. 17-19. sz. 18.30. D. Vasas—D. Lokomotív Kossuth u. (Félf Dóczy) 18. D. Postás—D. Ut-fenntartó Postás kultúrothon, 18.

**KEZILABDA.** Lokomotív sportcsa-patnak bajnoki forduló 4 órától este 10 óráig. Megyei mérkőzések 17.20: Kelegyár—Kinizsi női, 18.02: Munka-erőtartalek—Dózsa férfi, 18.45: Pe-tőfi—Meteor női, 19.18: Építők—Dózsa női, 19.31: Előre—Lokomotív férfi, 20.34: Haladás—Honvéd férfi.

**ÖKÖLVÍVÁS.** D. Dózsa országos if-júsági ökölvívóversenyének első nap-ja. MSZT nagyterme, 17 óra

**VIVÁS.** Debrecen város női térvívó egyéni bajnoksága, Kossuth utcai Leánygimnázium tornaterme, 14 óra.

**USZAS.** A D. Munkaerőtartalek minőségű úszóversenye, Nagyerdő fedettuszoda, 19.30.

### Színházi műsor

Ma este 7 óraker: Villa a mellék-utcában. Blaha-bérllet.

Vasárnap, 14-én adótár 3 óraker Villa a mellékuticában. Petőfi-bérllet, este 7 óraker: Villa a mellékuticában. Bérletszünet.

Hétfőn, 15-én este 7 óraker: Havasi kúrt. Újházi-bérllet.

Kedden 16-án este 8 óraker: Figaro házassága. Dériné-bérllet.

Szerdán, 17-én este 7 óraker: Se-villai borbély. ABCD és Csajkovsz-kij-bérllet.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar-megyei Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felelős kiadó: BARCHI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.

Telefon: 42.54. és 48.40.

Alföldi Nyomda telephely

### Bűszörményi apróhirdetés

**GYERMEKÉGY.** nagy ágy, nagy ebédioszkekrény, énlő, Csemete u. 10.

**ELADÓ 2** hatméteres gerenda, téglá, kupászer-rop, forgókoró, csutka. — Mészáros, Timár utca 18.

**NEPLAPBA** bűszörményi apróhirdetés felvérlét Kossuth-u. 8. alól Jókai u. 1 alá helyeztük át

**ELADÓ** Debreceni út 51. számú ház. Értekezés ugyanott.

**ELADÓ** jókarban lévő sőtétkek mely gyermek-koosci, Csokonai u. 2

**ELADÓ** egy tehén és 4 őli tőrek Petőfi u. 21.

**ELADÓ** Lehel u. 12 szá-mú ház. Értekezés ugyanott.

**ELADÓ** fénylilas szőlő a Petőfiben egy jó repavágo Dorogi u. 2

**ELADÓ** Dózsa György-u 30. számú ház. Értekezés: AH Ungvár u. 14

N  
IX. ÉVFOLY  
kel  
Jolie  
Bécs (MTI) pénteken Bédörteinek jel a népek be-ünnepélyes Joliot-Curie pr-tilgatánacs talmas érde  
E kongressz den mozgalom és minden em-ten keresi a seg enyhítés tarta. Mióta j rült ennek a gondolaja, mi lentős vita és ka folyt. A k szítése alkalm megek vélemény széles körben sára.

Az előkészíté járult ahho ak a bizalmi és fés sorompó között akik tevékenykedte gel a közös c ért. Az előkés került a lak zőbb rétegem kelteni és ez tette, hogy sz josodják a B felhívásának amelyel a né szását összhít.

A népek ar szusi valójáb az önk szer ide népes kül esületes embe hogy a népe — ami a feltö zeti hovataro ban egyetemé

Az elmúlt hatvanhármillió életét. Mi oly amely még u jesen a más szörnyű me pillanatban m három vidék borók. A jelo zési verseny gazdaságilag haladást jelké ború vesztégy tonság ürüg egyezményeke megállapodáso lyek szintén

**A béke l érezte**

Joliot-Curie ta: a népszív lágáború köz galmaik nem szembeforduln mozzaimok ug hatalmas népi hozni s általáb vezető személy tak.

Az 1919-ben hveinek első ként kezdemén